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	UNIVERSIDADES DE ANDALUCÍA

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD
	PLANES DE 1994 y DE 2002

Análisis de Texto

(Lengua Castellana y

Literatura)



	    Instrucciones:
	a) Duración de la prueba: 1 hora y 30 minutos.

b) Antes de contestar, lea atentamente las dos opciones A) y B).

c) Elija una de éstas: la Opción A) o la Opción B).

d) La puntuación de cada pregunta está indicada junto al enunciado.




OPCIÓN A)

Texto


La lectura de periódicos supone una novedad en el aprendizaje de niños y adolescentes. El Ministerio de Educación y Cultura y la Asociación de Diarios Españoles han debatido la posibilidad de incorporar el periódico del día a la escolaridad, de una manera fácil y espontánea. A uno le parece un proyecto sugestivo, ya que nuestra enseñanza tiende a ser una enseñanza de lo antiguo, con lo que se consigue que el chico odie a los clásicos y ese lenguaje altoparlante que usaban. La enseñanza de la lectura debe llevarse de adelante a atrás. 


Recuerda uno el tedio de las clases de infantiles y adolescentes donde nunca acabábamos de dialogar con los Reyes Godos, con los Reyes Católicos o con los otros reyes, que siempre había un rey a mano dispuesto a escolarizarnos con su lenguaje retórico. Por el contrario, el periódico del día supone una intromisión alegre y despejada en mil temas diversos, desde la rotura de una cañería en el barrio de al lado hasta la visita de un general extranjero. Y encima venía el fútbol, con fotos y apuntes del periódico local. El periódico del día suscita siempre mil noticias vivas que tienen todas un perfume de actualidad e interesan al joven estudiante. Para la imaginación impaciente del chico es más importante el periódico, con su información trepidante (...). Quiere decirse que si la paloma de papel del periódico se hubiese posado más en nuestra aula nos habríamos bañado todas las mañanas en la actualidad de la calle, porque el periódico reciente huele a calle y a tinta fresca. La televisión y otros medios informativos sí se utilizan en muchos colegios para la enseñanza de distintas materias y para el conocimiento mismo de la técnica comunicacional. ¿Y por qué no se hace lo mismo con el periódico? Los escritores de periódicos son más amenos y callejeros que los clásicos de plazuelas y los técnicos de ordenador. La prueba es que el público lo sigue leyendo como lectura imprescindible al margen del electrodoméstico televisivo (…)

 
La lectura del periódico es la lectura de la actualidad pasando ante nuestros ojos con su glosa como banderola. Enhorabuena y que salga la cosa.

Francisco Umbral: “Prensa y escuela”, en El Mundo, noviembre de 2003.

PREGUNTAS

1. Redacte un resumen del texto. (Puntuación máxima: 1 punto)

2. Indique el tema y la organización de ideas del texto. (Puntuación máxima: 2 puntos)

3. Comentario crítico sobre el contenido del texto. (Puntuación máxima: 3 puntos)

4. Responda a una de las dos cuestiones siguientes: (Puntuación máxima: 2 puntos)

a. Analice sintácticamente el siguiente texto:

El periódico del día suscita siempre mil noticias vivas que tienen todas un perfume de actualidad e interesan al joven estudiante.
b. Explique la función sintáctica de QUE en las expresiones del texto:
1. Quiere decirse que si la paloma…

2. ¿Y por qué no se hace lo mismo…? 

3. son más amenos y callejeros que los clásicos…

4. La prueba es que…

5. Responda a una de las siguientes cuestiones: (Puntuación máxima: 2 puntos)

a. Explique las características más importantes del lenguaje periodístico.

b. Describa las características de los principales subgéneros periodísticos de opinión.
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